PREFEITURA DE SZ\OISEBASTIAO DO RIO VERDE
CONCURSO PUBLICO N° 01/2022

EDITAL DE DIVULGACAO DO JULGAMENTO DOS RECURSOS REFERENTES AOS GABARITOS DAS PROVAS OBJETIVAS
E DE INFORMACAO DA DATA DA DIVULGACAO DAS NOTAS

A PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO SEBASTIAO DO RIO VERDE/MG, por meio do INDEPAC - Instituto de Cultura e
Desenvolvimento Educacional, Promocdo Humana e Agdo Comunitaria, DIVULGA o julgamento dos recursos dos gabaritos
das provas objetivas conforme abaixo e INFORMA que as notas das provas objetivas serdao divulgadas no dia
10/01/2023.

Portugqués
Motorista e Servente Escolar

Questao 04

A questdo pede que o candidato identifique a alternativa que traz uma das palavras escrita incorretamente. A Unica alternativa
possivel é a letra B (constante no gabarito), na qual “baliza” estd escrita com S. Nas palavras das demais alternativas ndo ha erro
ortografico.

Recurso indeferido.

Questao 07

Completando-se as lacunas das sentencas dadas na Questdo 07, temos (justificativa entre parénteses):

07) “Acordei tdo MAL (contrario de “bem”, pois se trata de um advérbio - estd junto do verbo “acordei”) hoje que MAL podia
(mesmo caso da primeira lacuna - esta junto do verbo “podia”) parar em pé. Por uns instantes pensei que estava tendo um MAL
(“um mal” - nesse caso, “mal” é substantivo, grafado com L) subito.”

A sequéncia, portanto, € MAL - MAL — MAL.

Verificando as alternativas, a Unica que preenche corretamente as lacunas é a letra E, constante no gabarito.

Recurso indeferido.

Questdo 08

A questdo é clara: hd uma letra faltando nas palavras de cada alternativa e o enunciado pede que se aponte aquela cuja lacuna é
preenchida por E. A letra mailscula foi usada para destacar a vogal “e” das demais palavras do enunciado, que estdo escritas em
minusculas - a intengdo é exatamente contrdria a interpretagdo do candidato: procedeu-se dessa forma para que ndo houvesse

equivoco entre o “e” (vogal”) e as demais palavras.
Recurso indeferido.

Cargos de Professor (todos)

Questao 03

Na sentenca da alternativa C - “Atividade fisica é 6tima para a saude” - ha um erro de concordéancia entre “atividade fisica’
(sujeito) e “6tima” (parte do predicativo do sujeito), uma vez que antes de “atividade fisica” ndo hd um determinante (um artigo,
por exemplo). O correto seria “Atividade fisica € 6timo para a saude” ou “A atividade fisica é 6tima para a saude.”

Recurso indeferido.

4

Questao 07

O enunciado da questdo pede que se identifique, entre as alternativas, uma informagao FALSA sobre o personagem Benedito.

No texto, diz o narrador que Benedito tinha “quarenta e cinco anos, e muitos cabelos pretos; para os que o ndo eram usava um
processo quimico, tdo eficaz que ndo se lhe distinguiam os pretos os outros-- salvo ao levantar da cama; mas ao levantar da cama
ndo aparecia a ninguém.”

Entende-se, a partir desse trecho, que Benedito usava de artificios para esconder os fios brancos, conseguindo, assim, disfarca-
los, pois 0s mesmos ndo apareciam.

Na alternativa C da questdo, ha a informacdo sobre Benedito de que o mesmo “N&o conseguia disfarcar os cabelos brancos”, o
gue vai de encontro com o trecho que acabamos de citar, tratando-se, portanto, de uma informacdo falsa sobre o personagem.
Recurso indeferido.

Questdo 08

A Questdo 08 avalia a habilidade de localizagdo de informagdo explicita, ou seja, aquela informagdo que estd na superficie,
facilmente encontrada pelo leitor. No caso do texto dado, a informagdo sobre qual foi o primeiro assunto da conversa entre os
personagens da narrativa estd no ultimo paragrafo:

“Naturalmente, o primeiro objeto foi 0 progresso que nos traziam as estradas de ferro. Benedito lembrava-se do tempo em que
toda a jornada era feita as costas de burro. Contamos entdo algumas anedotas [...].” (grifos nossos)

Notemos que 0s personagens passaram a contar anedotas posteriormente, inclusive, ha uma marcagdo temporal de continuidade:
a conjuncgdo “entdo”.

Recurso indeferido.

Questao 09

O enunciado da questdo pede que se identifique a fungdo sintdtica da expressdo em destaque, portanto, pede-se sua classificagdo
como termo essencial, integrante ou acessorio da oragdo (sujeito, predicado, objeto direto, etc.). Analisemos a oracédo:

“E desde logo assentemos que ele era O MENOS ROMEU deste mundo.”

"0 menos Romeu deste mundo” é uma qualidade que se atribui ao sujeito “ele” através do verbo de ligacdo “era”; temos, entdo,
um predicado nominal, sendo a expressdo um componente do predicativo do sujeito.

Recurso indeferido.

Cargos com requisito de Ensino Médio/Técnico e Superior com provas no 1° periodo
Questao 01

Houve falha na elaboracdo da questdo: ha duas respostas corretas.

Recurso deferido, a questao sera anulada.

Questao 02
Analisemos a sentenca da alternativa C da questdo 02 quanto a concordancia verbal:
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c) Paulo e Marcelo mentiram: um ou outro tém que falar a verdade. - Concordancia incorreta. Segundo Rocha Lima
(p. 477, 2011), “... a expressdo um ou outro, seguida ou ndo de substantivo, reclama o verbo somente no plural.” No caso dessa
sentenca, o verbo “ter” esta no plural, pois ha o acento diferencial de distingue nimero (Ele tem/eles tém); o correto seria “um
ou outro tem que falar a verdade.”
Referéncia:
ROCHA LIMA. Gramatica normativa da lingua portuguesa. Rio de Janeiro: José Olympio, 2011.
Recurso indeferido.

Questdo 07
Houve falha na elaboracdo da questdo: ndo ha alternativa correta.
Recurso deferido, a questdo sera anulada.

Matematica

Almoxarife

Questdo 13

O candidato diz que ha duplo sentido, pois diz que é possivel entender que se deve somar os juros ao capital. Observe que foi
pedido o valor dos juros e ndo do montante, que seria a soma do capital com os juros. Nao existe dupla interpretagdo na questdo.
Resolucdo: J = R$ 4356,00 x 0,025 x 10 = R$ 1089,00. Portanto, a alternativa correta é a letra D.

Recurso indeferido.

Professor I

Questao 11

O candidato diz que o contetido ndo consta no edital, porém mediana é uma nogdo basica de estatistica, portanto, consta no edital.
Portanto, a alternativa correta é a letra A.

Recurso indeferido.

Questdo 15

Primeiramente, devemos encontrar o valor original do brinquedo, R$ 792,00 corresponde a 88%, logo o valor original é R$
792,00/0,88 = R$ 900,00. Se o novo desconto é de 25%, entdo para descobrir o valor com esse novo desconto basta fazermos
R$ 900,00x0,75 = R$ 675,00. Portanto, a alternativa correta é a letra B.

Recurso indeferido.

Professor I - Apoio especializado em educacdo especial

Questdo 11

O candidato diz que o contelido ndo consta no edital, porém mediana é uma nogdo basica de estatistica, portanto, consta no edital.
Portanto, a alternativa correta é a letra A. Quanto a resolugdo da questdo, atente-se que 0,25% = 0,25/100 = 0,0025. Resolugdo:
J = Resolugdo: J = R$ 8000,00 x 0,0025 x 8 = R$ 160,00. Portanto, a alternativa correta é a letra D.

Recurso indeferido.

Professor II - Geografia, Professor II - Matematica e Professor II - Portugués

Questao 11

Primeiramente, devemos encontrar o valor original do brinquedo, R$ 792,00 corresponde a 88%, logo o valor original é R$
792,00/0,88 = R$ 900,00. Se o novo desconto é de 25%, entdo para descobrir o valor com esse novo desconto basta fazermos
R$ 900,00x0,75 = R$ 675,00. Portanto, a alternativa correta é a letra B.

Recurso indeferido.

Especificas

Advogado

Questdo 17

O(s) recorrente(s) pugnam pela alteracao do gabarito da questdao. Em suma, alega(m) que haveria duas alternativas corretas,
uma vez que também estaria certa a alternativa A: .

”.. A alternativa "a" (poder discricionario) também esta correta como diz no proprio enunciado " A faculdade " (autonomia que o
estado tem para fazer ou ndo fazer algo através de seu agente publico). E quando o estado tem a prerrogativa para agir de forma
esponténea e de livre arbitrio”,

Ocorre que o enunciado intenta obter como resposta o poder que dita elementos e requisitos a Administragdo Publica quando da
pratica do ato administrativo. O poder é o agente do enunciado; ndo a Administragdo Publica. Desta forma, ndo sendo a
Administragdo o agente, ndo tem ela poder discriciondrio no contexto do enunciado. E o poder vinculado quem determina os
elementos e requisitos do ato administrativo.

Recurso conhecido e ndo provido.

Recurso indeferido.

Questao 22
O(s) recorrente(s) pugnam pela anulacdo da questdo. Alegam que a alterantiva “e” estaria também correta e que ndo haveria
resposta incorreta.
Ocorre que a fundamentagdo do recorrente decorre de erro de interpretacdo da alternativa, a medida que a imposicdo de penalidade
€ que dependeria do dolo, ndo interferindo 0 mesmo na concessédo da moratoria.
Observe a redagdo do artigo 155 do CTN:
Art. 155. A concessdo da moratéria em carater individual ndo gera direito adquirido e sera revogado de oficio, sempre que se
apure que o beneficiado ndo satisfazia ou deixou de satisfazer as condigbes ou ndo cumprira ou deixou de cumprir 0s requisitos
para a concessdo do favor, cobrando-se o crédito acrescido de juros de mora:
I - com imposigdo da penalidade cabivel, nos casos de dolo ou simulacdo do beneficiado, ou de terceiro em beneficio daquele;
IT - sem imposi¢cdo de penalidade, nos demais casos.
Do que esta transcrito, se houver apenas culpa, ndo havera a imposigdo de penalidade; apenas a revogacgdo do beneficio.
Recurso conhecido e ndo provido.
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Recurso indeferido.

Almoxarife

Questao 16

Um documento do tipo "Planilha do Microsoft Excel" tem a extensdo de arquivo .xlsx.
Recurso deferido, a resposta correta sera alterada para a alternativa “D".

Questao 18

A tabela de conversdo apresentada no recurso estéd equivocada e ndo condiz com o que a questdo solicita.

Para converter Mb (Megabit) em MB (Megabyte), conforme gabarito, é preciso dividir o valor de armazenamento de dados por 8.
Recurso indeferido.

Questdo 23

A Unica alternativa compativel com uma paleteira é a opcdo D. “E um carrinho manual hidréulico utilizado para a movimentacdo
de paletes”.

A alternativa E é a descrigdo de container, utilizado no armazenamento e transporte de cargas em trens e navios.

Recurso indeferido.

Fisioterapeuta

Questao 12

Na alternativa menciona que “Incide sobre todos os niveis e formas de atengdo a saude, abrangendo todos os servigos de saude
publico”. Os itens grifados se referem ao servigo publico, inclusive limitando a abrangéncia.

De acordo com a descricdo na integra: A PNVS incide sobre todos os niveis e formas de atencdo a salde, abrangendo todos os
servicos de saude publicos e privados, além de estabelecimentos relacionados a producdo e circulagdo de bens de consumo e
tecnologias que, direta ou indiretamente, se relacionem com a saude.

Se na alternativa ndo apresenta todos os itens na integra, esta esta incorreta.

Recurso indeferido.

Motorista

Questao 18

A questdo deve ser anulada devido a um erro de digitacdo que constou a resposta no enunciado da questao.
Recurso deferido, a questao sera anulada.

Nutricionista
Questao 22
De acordo com a referéncia utilizada:

(s amunoacidos podem ser classificados de acordo com a polandade
da cadeia lateral em: apolares, polares nentros e polares carregados. Fazem
parte dos apolares: alamna, valina, glicina, pm].in:t, leuctna, 1soleucina, me-
oomna, fenilalanima e inprofano. O polares neotros sio; serna, treonina,
aspargina, plutanina, trosma, histidina e astemna. No grupo dos polares
garregados estao: aspareato, glutamato, hsina e arginina.

BRUICE, P. Y. Quimica Orgénica, 42. Ed., v. 2, Sdo Paulo, Pearson Prentice Hall, 2006.

CAREY, F. A. Quimica Organica, 72. Ed., v.2, Porto Alegre, Boockman, 2011.

Mc MURRY, J. Quimica Organica, 72. Ed., v.2, Sdo Paulo, Cengage, 2011.

NELSON, D. L., COX, M. M. Principios de Bioquimica de Lehninger, 52. Ed., Porto Alegre,
Artmed, 2011. SOLOMONS, T. W. G. Quimica Organica, 92. Ed., v.2, Sdo Paulo, Gen/ LTC, 2009.
Recurso indeferido.

Questao 24
De acordo com a referéncia utilizada:

Uma molécula formada pela umdo de doss ammoacidos através de uma
Ligacio peptidica € chamada de dipeptiden. Um tnpeptiden ¢ formado por
trés amunodcdos umdos por higacoes pepticheas, ¢ um tetrapeptiden tem
quatro amuneacidos e assim por diante. Os peptideos com mas de 30 a 50
amunodcidos sio polipeptideos. As proteinas sio polipeptideos que tém
alguma fungdo binlogica. Os peptideos ¢ as proteinas sio polimeros de
amincdcidos unidos por uma ligagio amida.

Proteinas sao biomoléculas formadas a partir de 20
aminoéacidos existentes, unidos por ligagoes amida;
Presenca principal de &tomos de carbono,
nitrogénio e oxigénio na estrutura;

Dessa forma, a maior parte do nitrogénio
consumido na dieta é incorporado na estrutura
protéica.

BRUICE, P. Y. Quimica Orgéanica, 42. Ed., v. 2, Sdo Paulo, Pearson Prentice Hall, 2006.
CAREY, F. A. Quimica Organica, 72. Ed., v.2, Porto Alegre, Boockman, 2011.
Mc MURRY, J. Quimica Organica, 72. Ed., v.2, Sdo Paulo, Cengage, 2011.
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NELSON, D. L., COX, M. M. Principios de Bioquimica de Lehninger, 52. Ed., Porto Alegre,

Artmed, 2011. SOLOMONS, T. W. G. Quimica Organica, 92. Ed., v.2, Sdo Paulo, Gen/ LTC, 2009.

TORRES, Bayardo Baptista; MARZZOCO, Anita. Bioquimica Basica. 4. ed. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2015.
Recurso indeferido.

Odontélogo

Questdo 12

Na alternativa menciona que “Incide sobre todos os niveis e formas de atencdo a salde, abrangendo todos os servicos de salude
publico”. Os itens grifados se referem ao servigo publico, inclusive limitando a abrangéncia.

De acordo com a descricdo na integra: A PNVS incide sobre todos os niveis e formas de atencdo a saude, abrangendo todos os
servicos de saude publicos e privados, além de estabelecimentos relacionados a produgdo e circulagédo de bens de consumo e
tecnologias que, direta ou indiretamente, se relacionem com a saude.

Se na alternativa ndo apresenta todos os itens na integra, esta estd incorreta.

Recurso indeferido.

Professor I - Apoio especializado em educacdo especial

Questdo 16

Referencial esta previsto em edital, no contelido programatico do cargo.
Recurso indeferido.

Questdo 24
A questdo esta de acordo com o referencial destacado no enunciado.
Recurso indeferido.

Questdo 25
A questdo esta de acordo com o referencial destacado no enunciado.
Recurso indeferido.

Professor II - Geografia

Questao 19

A questdo esta de acordo com o referencial destacado no enunciado.
Recurso indeferido.

Questdo 24
A questdo esta de acordo com o referencial destacado no enunciado.
Recurso indeferido.

Servente Escolar

Questao 18

A resposta correta é a alternativa “E” e ndo a “A” como consta no gabarito.
Recurso deferido, a resposta correta sera alterada para a alternativa “E".

Questdo 23
A questdo apresenta falha na sua elaboragdo apresentando duplo sentido na interpretacdo da resposta.
Recurso deferido, a questdo sera anulada.

Técnico de Enfermagem

Questdo 25

De acordo com as diretrizes brasileiras de diabetes:

Como consta no enunciado — detemir é de agdo intermedidria. Glargina U100 de agdo longa. Analise o tempo de inicio, pico e
duracdo, sdo dados diferentes.

Insulinas Basais
Insulina intermediaria NPH 2-4h 4-10h ID-IEI:T
Andlogo de agio longs Glargina U100 2-4h - 20-24h
Analogo de acio intermediaria Detemir 1-3h B-8h 18-22h
Andlogo de agio ultra-longa Glargina U300 6h - 36h
Degludeca <4h - 42h
Insulinas Prandiais
| Insulina Rapida Regular (Humulin R/ Novolin R} 30-60 min | 2-3h 5-8h
Analogo de agio ulura-rapida Asparte (Novorapid) 5-15 min 30min-Zh 3-5h
Lispro (Humalog)
Glulisina (Apidra)
Fast Mpan’atﬂiia.’ep} 2-5min | 1-3h sh
]l\il;d;'l 1-’\Freual. N imediato 10-20 min | 1-2h
Tnenkinas Drd Mistumadas

Recurso indeferido.

Sdo Paulo, 04 de janeiro de 2023.

Banca Examinadora do Concurso Publico n® 01/2022 da Prefeitura Municipal de Sdo Sebastido do Rio Verde-MG



